



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月17日 星期一 责编:温卓涛 美编:张文越 校对:楚晓庆 08

# 重点

| 战疫一线 |

婚礼可推迟但爱不会推迟,支援武汉的护师陈燕隔空向男友表白——

## 疫情结束后我们再结婚,我一定平安回来

“媳妇儿,情人节快乐!想你了……”2月14日,中山大学孙逸仙纪念医院心血管内科护师陈燕打开手机,看到男友发来的表白信息。陈燕是中大孙逸仙纪念医院第二批支援湖北疫情防控医疗队的一员,目前医疗队正在武汉市协和医院西院区开展支援工作。为了支援武汉,她和男友的婚期推迟了,但爱没有推迟。这一天,她也隔空向未来的丈夫表白:“疫情结束之日就是结婚之时,我一定会平安回来的!”



姓名:陈燕 出生年份:1993年

身份:中山大学孙逸仙纪念医院“武汉战疫”青年团员突击队队员



1994年出生的李颖贤,是广州医科大学附属第一医院赴武汉汉口医院支援医疗队队员之一。在武汉,她剪掉蓄了几年的长发,学会用扳手更换氧气筒,每天除了日常护理还要承担患者的生活护理工作,身兼“护士”和“护工”两职。那个在家人眼中“长不大的小妹妹”,如今已经在战疫工作中成长为“女战士”。

剪掉长发,学会用扳手换氧气筒,身兼“护士”“护工”两职

## 战疫,让“长不大的小妹妹”成长为“女战士”

“我在前线工作,爸爸在村里做志愿者”

1月24日,作为广东省首批赴湖北支援疫情防控工作医疗队的队员之一,广医一院内分泌科护士李颖贤踏上了征程。临出发前,她连团圆饭都没来得及吃,拖着大大的行李箱走出家门,一向严厉不苟言笑的父亲追出了家门,把打包好的饭菜递到她的手中,然后背过身去用手抹眼泪。

这个细节被李颖贤深深记在脑海里,她表示,自己刚工作不久,在家人眼里还是一个没长大的孩子,这次却要承担如此艰巨而艰难的任务,父母担心,她非常理解。“从来没有见过爸爸这么担心,但是他还是非常坚定地支持我的决定”。

带着父母的牵挂,李颖贤和战友们奔赴战场。离开家乡、离开熟悉的工作环境、离开默契的团队伙伴,李颖贤觉得“落差很大”。紧张忙碌的工作节奏、巨大的工作量,把这个小姑娘压得有点喘不过气来。

转眼间,李颖贤到武汉汉口医院工作已经3个星期了,她剪掉了蓄了几年的长发,从一个柔弱的小姑娘一下子变成了能拿着扳手更换氧气筒的“女战士”。

“我在一线工作,爸爸在村里当志愿者,老李小李一起加油。”2月9日晚上8时许,李颖贤在朋友圈中发了这样一条信息。当天,她收到了爸爸的微信,得知爸爸成为村里的志愿者,参加村里的防疫工作。

看到爸爸用实际行动给自己加油,李颖贤热泪盈眶。“爸爸成为志愿者,这对我来说是一种非常大的鼓励,虽然身处两地,但有爸爸和我一起并肩作战,顿时感到充满了力量。”李颖贤说。

“武汉的冬天不冷,所有人为我们加温”

由于病房里没有护工、清洁工,于是,除了日常护理治疗,护士们还要承担患者的生活护理和病区的清洁工作。

这一天接班不久,李颖贤遇到了一

原定举办婚礼的前两天报名上前线

陈燕是湖北黄冈人,她和男友本来计划在2020年正月十六回到湖北老家举行婚礼,但新冠肺炎疫情把一切计划都打乱了。在元宵节前一天,医院通知武汉疫情严重,需要医护人员去前线支援,陈燕没有犹豫就报名了。“我是一名护士,守护患者是我的使命和责任,更何况是回到家乡支援,我更应该尽微薄之力。”她说。

在黄冈老家,父母为陈燕感到担心,千叮万嘱让她一定要照顾好自己。

担心陈燕的还有她的“准新郎”男友,他曾这样对陈燕说:“从你未来老公的角度出发,就在这种情况,我肯定是不希望你去。但站在你的职业角度,我肯定也是支持你的!如果轮到我,我也会毫不犹豫地参加。你想去可以,但一定照顾好自己,我等你安全回来!”

“纵使相隔千里,爱让心找到归处”

陈燕的男友在江苏某部队服役,两人长期分居异地,一年也就见面三四次。经过4年恋爱长跑之后,他们最终要走入婚姻殿堂,可是因为疫情暴发,婚礼被迫延期。“虽然两人见面的时间比较少,感

情长期靠视频聊天和电话维持,但他总会在我最需要的时候支持我、鼓励我,给我力量。”陈燕表示。

2月14日,男友特意录制了一段视频发给陈燕。在视频中,男友深情表白:“现在,你和我一样是战士。在那边你要好好工作,好好照顾自己。等你凯旋之后,我们再好好举办婚礼。加油,我等你!”朴实的话语让陈燕感动落泪。她也隔空对自己未来的丈夫表白:“疫情结束之日就是我们结婚之时,我一定会平安回来的!”

来到武汉的这一个星期,除了日常的医疗护理,陈燕和同事们还要负责患者的生活,比如帮患者打开水、倒大小便、喂餐、更换床单被套、打扫卫生等。此外,有些患者由于对病情感到担忧,情绪比较低落,护士们还对他们进行心理疏导,给予他们信心和鼓励,让患者尽量保持乐观的心态。

在战疫前线并不是只有一个陈燕,无数的医护人员舍小家、为大家,与自己挚爱的亲人、爱人分隔两地。“在这个特殊的时期,纵使相隔千里,爱也可以让我们的爱找到归处。”陈燕表示,希望通过自己的努力,让更多患者尽快康复出院,和自己所爱之人团聚,回归岁月静好。



后



姓名:李颖贤 出生年份:1994年

身份:广州医科大学附属第一医院赴武汉汉口医院支援医疗队队员

合格的共产党员。

李颖贤在日记里写下这么一句话:“武汉的冬天不冷,所有人都在为我们加温。”